

# Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома  
для районов Шахунского территориального  
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 102

Воскресенье, 16 декабря 1962 года

Цена 2 коп.

ЛЕНИНСКИЙ ПРИНЦИП МИРНОГО  
СОСУЩЕСТВОВАНИЯ—ЭТО ГЕНЕРАЛЬ-  
НАЯ ЛИНИЯ НАШЕЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИ-  
ТИКИ, ЭТО ЗНАМЯ ВСЕХ СОЦИАЛИ-  
СТИЧЕСКИХ ГОСУДАРСТВ, ЭТО ЖЕ-  
ЛАННАЯ ЦЕЛЬ ВСЕХ НАРОДОВ.

(Из доклада товарища Н. С. Хрущева  
на сессии Верховного Совета СССР).

## НАША ЦЕЛЬ— МИР, СОЗИДАНИЕ, КОММУНИЗМ!

Закончилась вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

Миролюбивая внешняя политика Советского правительства находит горячую поддержку у советских людей, всех народов земного шара. Объективно и всесторонне оценивая современное международное положение, депутаты Верховного Совета СССР горячо одобрили внешнеполитический курс нашей партии и правительства.

Обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» началось в Большом Кремлевском дворце 13 декабря на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Бурными аплодисментами депутаты и гости встретили появление руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Выступает депутат В. С. Толстиков, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС. Намеченные партией меры по перестройке руководства народным хозяйством, сказал он, а также практические задачи, намеченные планом и бюджетом цашей страны на 1963 год, еще раз убедительно свидетельствуют о том, что главное свое внимание Коммунистическая партия и Советское правительство направляют на мирные дела, на подъем экономики и рост благосостояния народа, на созидательные цели. Принципы мирного сосуществования, разработанные великим Лениным и неуклонно проводимые нашей страной, социалистическими странами,—генеральный курс нашей внешней политики. Несмотря на яростное сопротивление империалистов, эти принципы, отвечающие жизненным интересам всех народов, берут верх над грубой силой, а путь мирных урегулирований конфликтов, путь переговоров уверенно пробивает себе дорогу.

Ленинградцы, сказал в заключение депутат, вместе со всем советским на-

родом горячо одобряют и поддерживают позицию нашего правительства, прилагающего максимальные усилия к быстрейшему осуществлению всеобщего разоружения под строгим международным контролем.

— Мы, работники науки, — говорит президент академии наук Армянской ССР, депутат В. А. Амбарцумян, — очень хорошо представляем размеры той опасности, которая связана с угрозой ракетно-ядерной войны. Сознавая это и чувствуя свою глубокую ответственность, честные учёные всех стран являются естественными противниками войны.

Депутат Амбарцумян говорит, что учёных обрадовала достигнутая по инициативе Советского Союза договоренность с Соединенными Штатами о сотрудничестве по мирному использованию искусственных спутников Земли. Но сотрудничество в изучении космоса подчеркнул оратор, не должно ограничиться околосземным пространством. Если вспомнить, что перед нами встают на пути мирного завоевания космоса еще более трудные проблемы, такие, как высадка человека на Луну, а затем в далёкой перспективе—посылка человека на ближайшие планеты, то станет ясным, какое широкое поле для применения совместных усилий открывается перед нами.

Я считаю, заявил в заключение депутат, что позиция Советского Союза в вопросах внешней политики, так глубоко и обстоятельно изложенная в докладе Н. С. Хрущева, заслуживает нашей самой горячей и единодушной поддержки.

На трибуне первый летчик-космонавт СССР депутат Ю. А. Гагарин. Нам, космонавтам, выпало счастье видеть нашу планету с высоты космических полетов, сказал он. Пролетая над континентами, мы думали о людях, населяющих земной шар. Если бы все народы действовали дру-

жно, если бы они объединили свои силы, как много можно было бы совершить хороших, великих дел! И так обидно становится при мысли, что на этой прекрасной земле вынашиваются новые планы кровопролития, что некоторые агрессивные головы хотят видеть нашу землю пустыней, сожжённой и исковерканной взрывами термоядерных бомб.

Жизнь подтвердила правильность выводов нашей партии и международного коммунистического движения о том, что силы мира в состоянии предотвратить войну. Так будем же бороться за то, чтобы смерч войны никогда не смог обезобразить чудесный облик нашей планеты!

Я и мои друзья-космонавты, сказал далее депутат Гагарин, горячо приветствуем недавнее соглашение между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки о сотрудничестве в области мирного использования космического пространства.

В заключение космонавт заверил Коммунистическую партию и Советское правительство, депутатов о том, что воины-авиаторы не пожалеют сил для охраны мирного неба нашей Родины.

— Вопросы, о которых говорил глава нашего правительства, интересуют нас больше всего и прежде всего потому, что это вопросы войны и мира, жизни и смерти, горя и счастья,—заявила прядильщица Московской хлопчато-бумажной фабрики имени М. В. Фрунзе, депутат В. М. Петрищева.—У нас трудно найти человека, который не интересовался бы международными делами. Мы с товарищами по работе горячо обсуждаем события, происходящие за тысячи километров от нашего дома и нашей фабрики: и в районе Карибского моря, и в Западной Германии, и в Африке, и в Южном Вьетнаме.

Наше правительство, наша партия отстаивают великое дело мира. Мы не

хотим войны потому, что знаем, что такое война. Даже мне, молодой женщине, до сих пор памятны страшные годы войны. Война отняла у меня детство. Война отняла у меня отца. Мой матери было тогда 25 лет—столько, сколько сейчас мне. Нас у матери было трое. Троє у вдовы, трое в тяжелые годы войны. А сколько других советских семей обожгла война!

В борьбе за мир, говорит депутат Петрищева, исключительно велика роль женщин. Сегодня мне хотелось бы обратиться к женщинам всего мира: не забывайте уроков прошедших событий, не давайте империалистам играть с огнем. Будем вместе бороться за немедленное заключение договора о всеобщем и полном разоружении, о запрещении всех ядерных испытаний. Это нужно нам всем.

На трибуне Председатель Советского Комитета защиты мира, писатель, депутат Н. С. Тихонов. Прошли те времена, говорит он, когда правительства могли не прислушиваться к голосу народа.

Война не может и не должна служить способом решения международных споров. Народы могут и должны своей упорной борьбой помочь правительствам найти путь к прочному миру. В этом отношении Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, который проходил в Москве в июле этого года, явился одним из крупных событий в мире.

Все новые и новые люди становятся в ряды защитников мира, и мы должны сделать все, чтобы число их непрерывно возрастало, чтобы росла мощь народного сопротивления гонке вооружений.

Советские люди в борьбе за мир стоят в первых рядах, заявил в заключение тов. Тихонов. Они целиком и полностью поддерживают миролюбивую ленинскую внешнюю политику Советского правительства и сегодня по-

докладу главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева выносят от всего сердца резолюцию: «Полностью одобрить эту мирную политику!».

— Товарищи депутаты! Позвольте мне от имени четырех миллионов восемисот тысяч граждан Краснодарского края, избравших меня своим депутатом, заявить на данной сессии Верховного Совета СССР: мы целиком и полностью одобряем внешнеполитический курс нашего правительства, поддерживаем мероприятия по укреплению мира, изложенные в ярком и содержательном докладе Никиты Сергеевича Хрущева.

Так начал свою речь звеньевой — механизатор Кубанского научно-исследовательского института испытания тракторов и сельскохозяйственных машин В. А. Светличный. Советские люди хорошо помнят, что такое война, сказал он. В борьбе против гитлеровских захватчиков погиб мой отец, погибли два моих брата. У нас нет такой семьи, которая не познала бы горя в годы войны. Но в тревожные для всего человечества дни, когда американские империалисты толкали мир в пучину новой войны, советские люди думали не только о прошлом, о погибших отцах, мужьях и братьях. Нас волновало будущее, судьба наших детей, судьба всего человечества.

Сегодня все человечество благодарит Советское правительство и лично Никиту Сергеевича Хрущева за мудрые, решительные действия по защите революционной Кубы и мира во всем мире.

— Советский Союз, который был инициатором декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятой Генеральной Ассамблей Организации Объединенных Наций, прилагает все усилия к тому, чтобы эта историческая декларация (Окончание на 2 стр.)

# НАША ЦЕЛЬ — МИР, СОЗИДАНИЕ, КОММУНИЗМ!

Закончилась вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва

(Окончание)

была как можно скорее претворена в жизнь, — говорит следующий оратор — Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР депутат Я. С. Насреддинова. Нам, представителям среднеазиатских советских республик, эти цели особенно близки и понятны. Ведь в прошлом положение Узбекистана, Таджикистана, Туркмении и Киргизии не отличалось от колоний. А теперь эти бывшие колониальные окраины Российской империи превратились в цветущие социалистические республики.

У нас, советских людей, продолжает тов. Насреддинова, вызывают чувство огорчения события, связанные с индийско-китайским пограничным конфликтом. Столкновения на индийско-китайской границе лютуют воду на мельницу извечных противников свободы и независимости афро-азиатских стран, на мельницу врагов мира. Советские люди искренне желают быстрейшего восстановления между Индией и народами Китая традиционной дружбы. Без этой дружбы немыслим прочный мир в Юго-Восточной Азии.

На трибуне — министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыко. Мир только что пережил момент такого напряжения, говорит он, в сравнение с которым не идет ни один из самых острых конфликтов после второй мировой войны. Поэтому всех людей волнует

вопросы: как складывается международная обстановка сегодня, какие уроки должны быть извлечены из кризиса в районе Карибского моря, чтобы человечество снова не очутилось у края бездны?

Искривляющие ответы на эти вопросы, подчеркнул министр, дают глубоко содергательный, насыщенный важными теоретическими положениями и практическими выводами для советской внешней политики, ленински принципиальный доклад тов. Н. С. Хрущева.

Если героический народ Кубы, продолжал тов. Громыко, может вновь сосредоточить свои силы на мирном строительстве, если президент США перед всем миром от имени своей страны взял обязательство, что США не будут вторгаться на Кубу и будут удерживать от этого своих союзников, и если поставленная на боевой взвод военная машина государства все же не сошла с тормозов, то это прежде всего итог решительных, исполненных чувства ответственности за дело мира действий Советского правительства, ЦК нашей партии и лично товарища Н. С. Хрущева, сумевших в эти тревожные дни отвести опасность термоядерной войны.

Значительную часть своей речи А. А. Громыко посвятил вопросу о заключении германского мирного договора. Кое-где на Западе, сказал он, слышатся голоса: не по-

терял ли вопрос о германском мирном урегулировании свою остроту, не изменился ли Советский Союз подход к нему? Вопрос о заключении германского мирного договора не выдуман, подчеркивает министр, а поставлен самой жизнью и ждет своего решения. Кризис в Карибском море был строгим предостережением против попыток тянуть и не решать назревшие международные вопросы.

Мы хотели бы надеяться, заявляет министр, что в столицах западных держав возьмет верх здравый подход в вопросе заключения германского мирного договора.

Политика мирного сосуществования, необходимость которой последовательно и решительно отстаивает Советский Союз, сказал в заключение А. А. Громыко, политика, разрабатываемая и осуществляемая нашим ленинским Центральным Комитетом, понятна и близка всем народам, отвечает их насущным интересам. В этом самый надежный залог ее влияния и силы. Советский Союз будет и вперед идти этим ленинским курсом.

Выступает первый секретарь ЦК ЛКСМ Латвии, депутат А. К. Зиптманис. Партия, говорит он, доверила комсомолу большие народнохозяйственные дела: освоение целины и районов Севера, шефство над ударными стройками, сооружение гигантских электростанций. Наша цель — созидание новой, счастливой

жизни, труд. Поэтому мы горячо поддерживаем положения и выводы доклада Н. С. Хрущева, открывающие новые возможности улучшения международной обстановки.

— Нашу внешнюю политику диктуют кровные интересы советского народа и всех народов мира, — подчеркнул в своем выступлении известный украинский поэт депутат М. Ф. Рыльский. — Программа Коммунистической партии, ведущая наш многонациональный народ к лучезарным вершинам коммунизма, провозглашает Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов.

По поручению комиссии по иностранным делам Советского Союза и Совета Национальностей депутат М. Ф. Рыльский внес проект постановления Верховного Совета СССР по докладу товарища Н. С. Хрущева. Постановление, в котором единодушно одобряется внешняя политика Советского правительства, направленная на дальнейшее упрочение мира и дружбы между народами на основе ленинских принципов мирного сосуществования, принимает-

ся единогласно. В своем Постановлении Верховный Совет СССР призывает всех людей доброй воли к бдительности и решительным действиям против империалистической политики агрессии, за всеобщее разоружение, за мирное урегулирование нерешенных проблем путем переговоров, во имя сохранения и упрочения мира на земле.

С речью на сессии выступил тепло встреченный депутатами и гостями президент Федеративной Народной Республики Югославии, генеральный секретарь Союза коммунистов Югославии тов. Иосип Броз Тито.

Затем депутаты заслушали доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР утвердил Указы, изданные в период между I и II сессиями Верховного Совета СССР, приняв соответствующие Законы и Постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

(ТАСС)

## ДОСРОЧНО

Коллектив Шахунского учебно-производственного предприятия ВОС досрочно, 4 декабря 1962 года, завершил выполнение годового плана по выпуску валовой продукции.

ции. Промышленной продукции нынче дано столько на 100 тысяч рублей больше, чем в прошлом году.

И. Троегубов.

## МОЛОДАЯ ЖИВОТНОВОДКА



Веселая улыбка этой девушки оправдывается ее хорошими делами в общественном животноводстве. Три года назад, вскоре после окончания семилетней школы, Аля Лебедева пошла работать на животноводческую ферму Петровской бригады колхоза имени Литвинова.

Юная животноводка с большой любовью и желанием взялась за порученное дело и быстро завоевала авторитет не только среди односельчан, а и у всех колхозников Большешироковской артели.

В самом деле, ведь нужно было проявить немало старания и заботы, чтобы на тех же кормах и при одинаковых условиях содержания животных получить от них молока в полтора раза больше, чем другие доляки колхоза.

В социалистическом соревновании по надоя молока Алевтина Лебедева занимает второе место по колхозу. За истекшие одиннадцать месяцев этого года она надолила по 1850 литров от каждой фурражной коровы, вверенной ей группе. Это на 650 литров больше среднеколхозного надоя.

НА СНИМКЕ: А. И. Лебедева.

Фото В. Душиной.

## ОТВЕЧАЮТ ТРУДОМ

Во всех цехах и на лесоучастках, перед работой и в обеденный перерыв рабочие Вахтанского леспромхоза с огромным интересом знакомятся с докладом Никиты Сергеевича Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза».

Лесозаготовители единодушно одобряют внешнюю политику нашего государства. Только разумное решение Советского правительства, говорят они, не дало возможности империалистам развязать мировой пожар войны во время недавних событий на Кубе. Политика мирного сосуществования, проводимая Советским Союзом, отвечает кровным интересам широких народных масс.

Хорошо понимая, что лучшей гарантией мира и безопасности является мощь Советского государства,

ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 16 ДЕКАБРЯ 1962 г.

# СПАСИБО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ, Н. С. ХРУЩЕВУ ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ!

С гордостью  
за свою  
Родину

**Д**оклад Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» вызвал в коллективе второго отделения совхоза «Комсомолец» чувство большой гордости и удовлетворения внешней политикой нашего правительства.

Империалистические заправилы уже не раз пытались ввергнуть мир в пучину термоядерной войны, задушить освободительное движение в колониальных и зависимых странах.

Однако миролюбивая и последовательная политика Советского Союза всякий раз скрывает планы поборников войны, охлаждает их горячий пыл. Так было и в недавний период кризиса в Карибском море.

Коллектив отделения хорошо понимает, что главной, сдерживающей войну силой является мощь нашего государства. И чтобы и впредь Советский Союз был верным оплотом мира, надо изо дня в день умножать его богатство, обороноспособность.

В текущем году наши животноводы досрочно выполнили задание по производству и продаже молока государству. До конца года его будет произведено и сдано на молочный завод еще десятки центнеров.

Большую работу ведут и полеводы. В эти дни идет подработка и отправка государству льнопродукции, развернулась подготовка к весне пятого года семилетки.

**И. Миронов,**  
управляющий вторым  
отделением.

Совхоз «Комсомолец».  
Шахунский район.

## БЛИЗКИЕ СЕРДЦУ СЛОВА

**С** ГЛУБОКИМ ИНТЕРЕСОМ я прослушал доклад Н. С. Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза», трансляция которого состоялась на днях по Московскому радио.

Последовательная и настойчивая борьба нашего правительства за мир у меня, как и у каждого советского человека, вызывает чувство законного удовлетворения. А это вселяет уверенность в завтрашнем дне.

Лучшим ответом на миролюбивую внешнюю политику Советского правительства является наш творческий труд на благо Родины.

Бригада слесарей по ремонту моторов, в которой я работаю, не жале-

ет сил, опыта и знаний для того, чтобы внести свою крупицу в дело досрочного выполнения семилетки. Об этом говорит тот факт, что у нас нет ни одного слесаря, который не выполнял бы своих производственных задач. В ноябре мы отремонтировали 15 тракторных моторов, а в декабре эта цифра будет намного превзойдена.

— Партия ведет нас ленинским курсом к новым победам! — с гордостью говорят советские люди. К этим словам присоединяются все рабочие отделения «Сельхозтехника».

**И. Баранов,**  
слесарь отделения  
«Сельхозтехника»,  
ударник коммунистического труда.

## ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ

**В**ЭТИ ДНИ обладатели радиоприемников в нашей Ивановской бригаде осаждают одними просьбами — рассказать о докладе Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета Союза ССР. Всех тружеников бригады глубоко интересует вопрос современного международного положения.

Беседы по этому вопросу возникают во время перерывов, там, где собралось хоть несколько человек. И все колхозники горячо поддерживают и одобряют внешнюю политику Советского правительства.

— Правильный курс держит наше правительство, ленинский, — заявил в беседе свиновод Николай Павлович Кожин. — Прошло то время,

когда империалисты по своему усмотрению распоряжались миром. Теперь наша страна в состоянии охладить их горячий пыл.

Однако члены артели хорошо понимают, что мощь государства надо крепить высокопроизводительным и добросовестным трудом. Поэтому сейчас все внимание колхозников сосредоточено на качественной подготовке к весеннему севу. У нас хорошо просортированы семена. Но они имеют еще повышенную влажность. В бригадах организуют вторичное сортирование семян, готовят технику, заготовляют удобрения.

**М. Виноградов.**

Колхоз «Дружба».  
Шахунский район.

## Мир восторжествовал!

**С** БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ труженики колхоза «Многоречье» прослушали доклад Н. С. Хрущева. Теперь стало особенно ясно, перед какой страшной катастрофой находился мир. Ясно и то, что если бы не меры, принятые Советским правительством, то уже теперь, очевидно, война сеяла бы на земле смерть и разрушения. Недаром все честные люди мира бесконечно благодарны Советскому правительству.

Однако империалисты

еще не унимаются. Кое-кому пришлось не по душе, что Советскому Союзу удалось предотвратить войну. Особенно это не понравилось западно-германскому канцлеру Аденауэру, который, как видно, уже предвкушал запах свежей человеческой крови. Вот почему мы должны крепить могущество нашей Родины, крепить его своим трудом.

Наш колхоз завершает выполнение обязательства по продаже молока государству в размере 140 тонн. План сдачи льно-

тресты уже перевыполнены почти на 20 тонн, до конца года колхоз отправит еще десятки центнеров этой продукции. Сейчас полным ходом идет вторичное сортирование семян и ремонт техники. Горох уже доведен до посевных кондиций. Животноводы борются за успешное проведение зимовки скота.

**В. Багаев,**  
и. о. председателя  
колхоза «Многоречье»,  
Тоншаевского района.



Добрая слава в колхозе имени Литвинова идет о свинарке Щекотиловской фермы Анне Алексеевне Волковой. Много лет трудится она на этой ферме. Тысячи поросят вырастили ее заботливые руки за это время.

В текущем году Анна Алексеевна ухаживала за молодняком. Принимала из маточников поросят-отъемышей, заботливо выхаживала их до определенного возраста, а затем передавала в группу дощенивания.

Только за 11 месяцев через ее руки прошли установленный период кормления и поспели 800 поросят. Всех их Анна Алексеевна передала на дощенивание в другие группы.

НА СНИМКЕ: А. А. Волкова.

Фото В. Душенина.

## СРАВНИ И СДЕЛАЙ ВЫВОДЫ!

### Производство мяса в колхозах Шахунского управления

По данным на 1 декабря (в центнерах)

Тоншаевский район

Наименование колхозов	Мяса на 100 га сух. угод в т. ч. свинины на 100 га пашни	Наименование колхозов	Мяса на 100 га сух. угод в т. ч. свинины на 100 га пашни
«Россия»	30 21	И имени Тимирязева	17 8
«Горячий труд»	30 22	И имени 1-е Мая	16 10
«Красный ударник»	28 37	«Путь Ленина»	16 9
«Заветы Ильича»	28 13	«Многоречье»	16 10
«Нива»	27 17	«Путь к коммунизму»	15 11
«Родина»	26 18	И имени 8-е марта	15 15
И имени Свердлова	25 16	«Ир-Жара»	13 12
«Борец»	23 20	«Гигант»	13 11
«Рассвет»	23 11	«Ошминский»	12 7
«Коммунар»	22 15	«Новый мир»	12 7
«Красный Кузнец»	19 12	И имени Ленина	11 7
И имени Кирова	19 10	«Память Ленина»	11 5
«Дружба»	18 11	«Знаменосец»	9 5
«Новый путь»	18 7	«Движение»	7 4
И имени Мичурина	17 13	«Красное знамя»	5 3

Итого по району 17 11

Шахунский район

Заря коммунизма	51 28	И имени 1-е Мая	14 9
И имени Фрунзе	28 19	«Красная нива»	14 10
«Нива»	24 11	«Восход»	13 1
«Мичуринец»	24 9	И имени Литвинова	13 7
«Свобода»	23 12	«Ленинский путь»	12 5
«Журавли»	20 —	«Всходы Ильича»	12 7
«Земледелец»	19 —	«Трудовик»	12 7
«Советский путь»	19 8	Совхоз	11 7
«Победа»	18 6	«Искра коммунизма»	11 4
«Луч»	17 16	«Дружба»	10 6
«Искра»	17 10	И имени Чкалова	10 6
«Память Чапаева»	17 10	«Заветы Ильича»	10 6
«Новый путь»	17 13	«Советская Россия»	9 7
«Коммунар»	16 6	«Крестьянин»	9 0,3
И имени М. Горького	16 12	«Рассвет»	9 6
«Авангард»	15 10	«Родина»	7 3
«Новая жизнь»	15 8	«Красный Октябрь»	6 6
«Заветы Ленина»	15 6	«Ударник»	6 2

Итого по району 13 7

Тамара Ермакова работает художественным руководителем Тоншаевского Дома культуры. Она любит стихи и сама пишет их. Ее стихи отличаются проникновенностью, тонкой наблюдательностью и неподдельной простотой.

Сегодня читатели нашей газеты могут познакомиться с ее творчеством.

## ПЕРВЫЙ СНЕГ

Еще не все деревья  
голые,  
Леса,  
как в золоте стоят,  
И кое-где цветы  
за селами  
Еще о лете говорят.  
Еще трава  
совсем по-летнему  
Пушистым стелется  
ковром...  
И вот не верится  
поэтому,  
Что снег  
кружится за окном.  
А он идет,  
веселый, ласковый.  
Чуть-чуть  
холодный и немой,  
Все хочет сделать  
зимней сказкою  
Свою мягкою рукой.  
Ему невольно

подчиняется  
Вдруг изумленная  
земля.  
Лениво, молча  
одеваются  
Пушистой скатертью  
поля...  
И вот лежит  
он белой пеной  
У ног цветов,  
а те горят,  
И красотой своей  
бесценной  
О многом-многом  
говорят.  
Но вдруг, разжав  
немые челюсти.  
Снег весь  
расстаял, изнемот,  
Как будто силу  
вечной прелести  
Он, сильный,  
одолеть не смог.

## ДЕВОЧКА-МАЛЫШКА

Девочка-малышка  
В лужице играла.  
Девочка-малышка  
Подочки пускала.  
Легкие бумажки  
Были парусами.  
Подочки-букашки  
Только не с усами.  
Подочки, не споря,  
Мчались за волнами,  
А какое море...

Посудите сами.  
Плотик настоящий—  
Несколько травинок.  
Остроков блестящий  
Из прозрачных  
льдинок.  
Собирая льдинки,  
Отряхая шубу,  
Мне сказала Нинка:  
— «Я играю в Кубу»...

## В ЗИМНЕМ ЛЕСУ

Короткие охотничьи лыжи легко скользят по молодому снегу. Лес облит негреющими лучами зимнего солнца, и они, беспомощные, быстро теряются в густых лапах елей. Вот почему в зимнем лесу всегда полу-мрак. Зато на лесных полянах такая близина, что смотреть больно. На этой иссиня-голубой равнине много заячьих следов, которые собой напоминают узорные вышивки на бе-

лых полотняных полотенцах, что вышивали русские девушки на приданое.

А на побуревших кустиках лебеды расселась говорливая стайка снегирей, отчего безмолвная поляна ожила и закраснела, словно на ней зацвели маки.

По-своему хорош зимний лес и провести в нем выходной день — одна прелесть.

Ф. СТУПИН.

## Спасибо за заботу

Я инвалид, потерял свое здоровье в Великую Отечественную войну. Тяжело было бы мне, как и многим другим, жить, если бы не огромная забота Партии и Правительства.

Недавно мне, как инвалиду, была предоставлена возможность приобрести на льготных условиях автомашину «Москвич».

От всей души спасибо Партии и Правительству.  
Ф. Веденников.

УДМУРТСКАЯ АССР. Через каждые две минуты с конвейера Ижевского машиностроительного завода сходит новый мотоцикл марки «Юпитер» или «Планета». Машины с космическими названиями пользуются большой популярностью. «Юпитер» — двухцилиндровая машина с коляской, а «Планета» — одноцилиндровая скоростная.

В этом году завод уже выпустил более трех тысяч таких мотоциклов сверх плана.

На снимке: «Планеты» сходят с главного конвейера.  
Фото Ю. Каплуна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК «ЗНАМЕНИ ТРУДА»

### Починок Маховский, Шахунского района, В. Прывтову.

Вы, тов. Прывтов, выскажали недовольство работой бригадира комплексной бригады В. Г. Лебедева и сетуете на то, что он использует положение бригадира в своих личных целях и ущемляет интересы колхозников, особенно, как вы выражаетесь, «женщин, у которых нет мужей, или у которых есть мужья, но нетрудоспособные». В письме вы также говорите о достижениях бригады, что с полевыми работами она во время справилась. Не забыли и упомянуть того, что бригадир Лебедев пользуется авто-

ритетом среди колхозников и членов правления, но сказали вы это с ехидцей, с какой-то тайной завистью.

Каков же на самом деле Владимир Григорьевич Лебедев? С кем бы не пришлось вести разговор нашему корреспонденту, все отзовались о нем, как о честном, принципиальном руководителе, заботящемся о колхозном производстве. Ваша бригада в этом году добилась высоких показателей в полеводстве — получила по 14 центнеров ржи с каждого гектара, а с 18 гектаров — даже по 19 центне-

ров. Труженики бригады обеспечили общественный скот грубыми кормами на всю зиму, заготовили 52 стога сена и полностью заскирдовали рожаную солому. В бригаде с площади 20 гектаров колхозники вручную вытеребили лен, разостлали его и подняли со стели, убрали картофель. Многие колхозники считают, что если бы не забота Владимира Григорьевича, его настойчивость, часть картофеля могла остаться в поле. Однако этого не произошло, дружный коллектив бригады переборол эти трудности.

Кстати, в разговоре с работником редакции Вы и сами заявили, что «письмо написано необдуманно, сгоряча».

Мы решили дать ответ на ваше письмо через газету. Считаем, что оно поможет Вам глубже осознать допущенную ошибку и, возможно, предотвратит от подобного некоторых других.

## Хороший подарок

Хороший подарок получили большевоморские ребята. Недавно в деревне построено новое здание школы.

Новая школа строится также в Больших Селках, Тоншаевского района.

В. Горячев.

## • Письма в редакцию •

### Беспорядки в новом магазине

Замечательный подарок получили жители станции Шерстки. Здесь недавно на месте старого, обветшалого ларька Шахунский филиал ОРСа железной дороги построил новый магазин. Помещение магазина хорошо оборудовано, для продажи населению завезен широкий ассортимент товаров.

Открытие нового магазина встречено населением станции, как конкретное проявление заботы о нуждах железнодорожников и их семьях.

Однако первые дни торговли продавца Геннадия Козлова вызывают серьезные нарекания. Дело в том, что продавец торгуя очень сырьим сахарным песком. Всем покупате-

## КЛУБ ЕСТЬ, А КИНО НЕ ВИДИМ

Прощу Вашего содействия в улучшении культурного обслуживания тружеников сельхозартелей «Новый мир», Тоншаевского района. Есть у нас в деревне Ломина сельский клуб, а при нем заведующий Н. Зайцев. Имеется техника, в обязанность которой входит отопление помещения и поддержания в нем чистоты. Эти люди аккуратно получают заработную плату, но мало что делают для создания культурного отдыха хлеборобов.

Казалось бы, когда как не зимой культурный очаг должен развертывать свою самодеятельность, а этого нет. Наш клуб вечерами бывает всегда на замке. А если и

открыт, то идти в него не хочется. Холодно, неуютно и скучно.

Вот уже пять месяцев как жители Ломины не только концерты художественной самодеятельности, а даже кинокартины не могут просмотреть.

Кинофильмы не показывают ввиду неисправности кинобудки, на ремонт которой сельсовет не выделяет средств, а самодеятельность не организует заведующий клубом тов. Зайцев. В стороне от этого важного дела находится и Тоншаевский районный Дом культуры.

В. Чикишев, механизатор колхоза «Новый мир».

лям, которые высказывают недовольство недоброкачественным товаром, Козлов отвечает:

— Я не виноват. Сахарный песок в таком виде присыпает база ОРСа. Дело ваше: хотите — берите, не хотите — не берите.

Группа покупателей пытается выяснить причины столь ненормального явления на месте, но лавочная комиссия бездействует.

Хотелось бы знать: что скажут на это руководители филиала ОРСа?

А. Демидов, пенсионер, инвалид Великой Отечественной войны.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ

Отделения связи, письмоносы и общественные распространители печати ПРОДОЛЖАЮТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на межрайонную газету «ЗНАМЯ ТРУДА». Цена на год 2 рубля 28 копеек.

Если вы не выписали «Знамя труда», спешите оформить подписку!

ШАХУНСКОМУ прорабскому участку № 10 требуется на работу нормировщик

Партийная и профсоюзная организации, администрация и коллектив Шахунской районной больницы с прискорбием извещают о преждевременной смерти рентгено-техника больницы, члена КПСС БЕРЕЗИНА

Бориса Григорьевича и выражают глубокое соболезнование семье и родным покойного.

